

在运河区御景街的一排商铺,有一些特殊的客人。商户和附近居民与它们和谐相处——

房檐下住了10窝“燕邻居”

本报记者 姚连红

5月15日上午,运河区御景街一家理发店的理发师李淑贞刚打开门,几只燕子就围着她叽叽喳喳叫起来。“这是和我打招呼呢!”李淑贞笑着说。

6年前,两窝燕子在这排门市的房檐下筑巢。如今,20多米长的房檐下已经有大大小小10个燕子窝了。附近商户和居民与“燕子家族”和谐相处,看着它们飞进飞出、叼泥做窝、育儿捕虫。

打扫粪便不嫌脏

5月15日上午,记者来到运河区御景街东侧的商铺附近时,远远就看到几只小燕子飞来飞去,叽叽喳喳叫个不停。

线缆盒上、摄像头上方、墙角处……10个“燕子家庭”的成员在各自的小窝里快乐地生活着。有的窝里的几只小燕子听到“爸爸妈妈”回来的动静,马上探出头张着黄色的小嘴巴争抢食物(右上图)。

这里有理发店、打印店、彩票站、养生馆等六七十个门市。“燕子家族”为何会选择在这里“安家”?



刘文杰 摄

彩票站工作人员王亚丽说,彩票站每天进出出很多人,但小燕子并不害怕。每次有顾客来,它们还显得异常兴奋,叽叽喳喳叫着。开着门时,小燕子偶尔还会飞进屋转一圈再飞走,把顾客都逗乐了。

有这么多燕子窝,门市前的地上每天都会出现一些粪便。商户从不抱怨,默默将自家店前的粪便打扫干净。在理发

店的玻璃门上,偶尔也会有粪便出现。李淑贞使用湿布擦干净。

“只想宠着它们,保护好它们。”店里没有客人的时候,李淑贞会站在门口看着小燕子。有一次,她看到一只燕子正教燕宝宝学习飞翔,可小燕子飞了一会儿便落在地上。正巧,一名小男孩跑过来想抓住燕宝宝。李淑贞赶紧上前制止。直到燕宝宝再次勇

敢起飞,李淑贞才放下心来。

如今,附近的很多孩子也和小燕子成了好朋友。常有家长带着孩子来这里玩儿,给燕子拍照,给孩子讲爱鸟、护鸟知识。

抓拍“燕子家庭”

在市交通运输局工作的刘文杰是附近小区的居民。2018

年,爱好摄影的他曾给小燕子拍过一组照片。这几年,他每次从这儿过都会习惯性地到房檐下站一会儿。

5月14日,刘文杰发现今年的“燕子家族”多了一些新面孔。“之前大多都是红脖子燕子,今年来了几只白脖子燕子。它们的脖颈处有一圈白色的羽毛,非常漂亮。”刘文杰说,白脖子燕子搭的窝非常讲究,一般都靠近房顶,大而深,每次燕子妈妈给小燕子喂食时会钻进窝里,人们根本看不到。红脖子燕子则是“豪放派”,站在窝边给燕宝宝喂食。

刘文杰没事时便拿着相机过来给燕子拍照,一站就是一个多小时。每次喂食时,两只燕子会相互配合,一只站在一旁“站岗”,另外一只到窝边喂食。他远远地看着,等燕宝宝张嘴的那一刻,摁下快门,抓拍到温暖瞬间。

刘文杰将一组名为《哺育》的照片发到网上后,引来众人称赞。大家被“燕子家庭”的温馨场景深深打动。

王亚丽看到照片后很是喜欢,她要存下来留个纪念。“希望它们一代代在这儿住下去,与我们的和谐共处。”王亚丽说。

黄骅中学生刘喆、周学喆接力背受伤同学上课



本报讯(记者 马晓彤 通讯员 任振宇)近日,渤海新区黄骅市第五中学八年级15班学生商家俊脚踝受伤后,八年级13班的刘喆、14班的周学喆连日来接力背他去上课。

5月初,商家俊因意外导致脚踝受伤、韧带撕裂。他所在班级在5楼,拄着拐杖的商家俊上下学十分不便。八年级13班班长刘喆和八年级14班学习委员周学喆与商家俊同住一个小区。得知商家俊受伤后上下学不方便,他们接过商家俊手中的拐杖,每天背着他上楼、下楼。

有时候,看着刘喆和周学喆脸上的汗珠,商家俊很不好意思。刘喆和周学喆却安慰他说:“你挺轻的,我们一点都不累……”半个多月来,他俩每天接力背商家俊去上课。

有时,刘喆在前面背,周学喆在后面拿着拐杖;有时周学喆抱着商家俊上半身,刘喆抬着商家俊的腿(左图)。三人有说有笑,顺利来到班里。放学后,刘喆和周学喆再把商家俊送到校门口,跟他父母交接后才离开。

学校得知此事后,对刘喆、周学喆提出表扬,号召大家向他们学习。

新华区新开路社区联系企业修路

本报讯(记者 姚连红)近日,新华区沧县糖烟酒宿舍的居民很高兴。在新华区新开路社区的协调下,进出小区的坑洼路终于被修缮一新。

沧县糖烟酒宿舍多是平房住户。这些年,由于年久失修,居民必经之路坑洼难行,下水道也经常淤堵。每到雨季,这里经常积水,影响居民出行。

前几天,新开路社区负责人陈莉向正在附近施工的大元建业集团股份有限公司工作人员说起此事。施工方现场设计方案,决定将这里进行改造。于是,工人重新铺设下水管道,平整路面。很快,200多米长的小路被修缮平整。

河间御府江南社区帮居民疏通下水道

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 周映)近日,河间市城垣西路街道办事处御府江南社区积极联系辖区爱心单位,帮供销社小区居民疏通、修缮堵塞的下水道。

供销社小区是老旧小区。因下水道年久失修,雨季经常出现下水道堵塞甚至雨水进屋的情况。在御府江南社区积极联系、沟通下,辖区爱心单位负责人潘飞出资1500元,用于疏通、修缮下水道。维修人员共清理出污泥、杂物3吨,还修缮了附近路面。

小区居民高兴不已,分别给社区和潘飞去锦旗表示感谢。

半夜传来语音提示……

本报记者 杨玉霞

“水温40摄氏度啦,可以洗澡啦……”前天凌晨两点左右,市民王海胜突然听到家里有人说话,把他和老伴吓得不轻。

为方便老人洗澡,王海胜的女儿给父母换了一款带语音助手功能的水热水器。女儿感觉老人自己动手调水温比较麻烦,不如“语音款”用起来方便。没想到,新买的“语音款”水热水器出现故障,大半夜的突然出现语音提示,让年过七旬的父母受到惊吓。

王海胜说,听到有人说话后,他立即起床围着屋子转了一圈,最终发现声音是从卫生间传出来

的。他这儿摁摁那儿摁摁,试着关闭语音提示,可热水器的声音不但停不下来,还“说”得更热闹了。最后,他拔下热水器的电源,屋里才算安静下来。

王海胜说,不知道是热水器出现了故障,还是他们在使用时不小心按到了设置键,导致热水器大半夜“说话”。

为避免以后再出现“乌龙”,王海胜坚持让女儿给他换了一款简易的水热水器。



日前,沧州高新区名邸社区通过“线上+线下”的方式,向居民宣传国家安全知识。

崔春梅 梁瑞 摄